

Obyčejný supermarket v Moskvě. Chtěli byste vidět, jak sankce změnily Rusko? – VIDEO

 pokec24.cz/blog/obycejny-supermarket-v-moskve-chteli-byste-videt-jak-sankce-zmenily-rusko-video

josh-xy

17. 3. 2023



Watch Video At: https://youtu.be/Cq_1XlaZNTM

To u nás nemáte. Konkurent LIDLu, kde se Česku smějí. Mají proč

17.03.2023 8:50 | Reportáž

Český návštěvník obchodního řetězce ALDI v Sasku se musí nevěřicně štípat do nosu, aby se přesvědčil, že se mu to nezdá. U stovek cen potravin je srovnání s námi doslova katastrofa, například s LIDLem, který je odvěký sok německého řetězce. Už ne dvacet nebo třicet, ale rovnou padesát a mnohdy i o pětasedmdesát procent nižší položky než u nás. Kvalita v nejhorším případě stejná, ale spíše vyšší. Komfort nakupování nesrovnatelný, vše čerstvé a bez jakékoliv vady. Bezvadné je i zboží, které bude procházet, a to nemluvíme o akcích.

Jen pár kilometrů od Chebu se otevírá cenový ráj. Aldi v Bad Elsteru, malých saských lázní, ušetří koupěchtivému zákazníkovi z Čech políčky jeden za druhým.

Sasko versus Bavorsko

Je to levnější než jen v pár kilometrů vzdáleném Bavorsku, v Horní Falci. Svobodný stát Sasko a region Vogtland má podstatně vyšší nezaměstnanost a platy jsou tu nižší než například v Selbu nebo dokonce Weidenu, což už jsou města v severní části Svobodného státu Bavorsko. Proto tu najdete ceny ještě nižší, než byste očekávali při nákupu u modro-bílého souseda (což jsou bavorské národní barvy, které nosí i jejich vlajka).

Suneme se postupně a v šoku. Marmelády – levnější. Ne výrazně, ale vesměs jsou. Müsli do mléka o dobrých pětadvacet procent levnější než u nás. Čokolády kvalitních značek, nikoliv obligátní Milka, jsou v přepočtu do třiceti korun. Ty samé, které v Albertu či Tesco koupíte za padesát, ale také třeba za sedmdesát korun! Pod euro najdete dobré i kvalitní a luxusní jsou za tři a něco. U nás už překročily magickou stovku a „jedou“ nahoru jak Fitipaldi.

Čokolády a mléko

Šok!

U pomerančů, banánů, kiwi, ale i klasických jablek nevidíte špatný plod. Plesnivé či namačkané prostě neexistují. Jablka německá, stejně jako zelenina. Brambory kilo kolem dvacetikoruny, ale ta nádhera – žluťoučké, téměř stejné velikosti, bez nahnědlých či zelených míst, ani s milimetrem klíčků, jako by byly právě vytažené z „krechtu“.

Cena brambor

Velké balení Kinder pingui s deseti kusy, kus v přepočtu za deset korun. U nás sólo i za pětadvacet. Máte-li tři potomky, zamlsáte si hned za 75 korun a dáte-li si s nimi, pak už je to papírová stovečka. A ten kousek čokolády a tvarohu „zblafnou“, že nestačíte ani mrknout.

Když se na vás zubí bezzubé ceny

Nemusíme hovořit jen o potravinách. Kvalitní zubní pasty již v přepočtu pod dvacet korun, značkové za 50 až 70 korun, u nás již klidně přes stovku, ne-li více. Značková ústní voda při čtvrtě litru za čtyři eura, u nás půl litru přes stovku a litřík atakuje 200 Kč.

Toaletní papír je zhruba stejně drahý jako u nás, šampony, co v českých obchodech stojí mezi třiceti až 40 korunami, jsou zde i pod euro.

Kosmetické kapesníčky

Velikonoce až po svátcích jara

Pojďme ještě na cukrovinky. Velikonoční dutá i plněná čokoládová vajíčka i pod euro. U nás klidně dvojnásobně. V Aldi už jsou nyní akce, u nás si musí zájemci počkat, až po Velikonocích, kdy se markety uráčí snížit svoji marži, a tím zlevnit.

Bylo by házením hrachu na zeď opakovat ceny mléčných výrobků a zvláště sýrů, ty jsou v Německu s námi buď srovnatelné, nebo nižší. „Mazací“ čerstvý sýr Philadelphia i za 49 centů, u nás se nestydí jej prodávat za třicet korun.

A teď jogurty! Peklo na zemi! V akcích i za 7 korun. Ale také za 12... Viděli jste to u nás někdy? Já nakupovat chodím, ale ještě se mi to nepoštěstilo. Balení kilové i několikadesítekgramové, kdo je sám nebo nejste jedlíci, klidně vám vystačí. Nemusíte pak organizovat jogurtové orgie, aby se to všechno snědlo.

Polévky a jogurty

Košík plný – břicho plné

Káva levnější. Kakao levnější. Rýže většinou srovnatelná. Kilovka cukru do padesátikoruny. U nás srovnatelné – jenže příjmově, tedy platově nesrovnatelné.

Vody, minerálky, džusy srovnatelné a jestliže dochází doba spotřeby, klidně za desetikorunu. U nás raději vyhodíme, než abychom dali dumpingové ceny. Tím by se přece mohla porušit „tenká červená linie“ marží...

Nákupní košík plný. Částka 40 eur. Minimální hodinová mzda 14 euro. Sociální výhody, levnější potraviny pro důchodce a nemocné, i to je Spolková republika Německo. Potravinové banky, kam dodávají řetězce zlevněné zboží. U nás je to povětšinou sbírka od individuálních osob nebo vás v marketu nutí něco koupit a pak zakoupenou věc dát do potravinové banky. U nás se každým večerem vyhazují stovky kilogramů potravin, které by si za pakatel někdo mohl sníst. Tady, v ČR, si nesmíte pod trestem vyhození z práce, vzít ani jeden suchý rohlík. Zelený úděl naruby.

Východ na Západě

„U vás už se nedá nejen nakoupit, ale ani si dát slušný oběd,“ konstatuje důchodkyně Hildegarda vytušíc, že jsme z České republiky. „Obchody máte opravdu hrozná. Snad ještě horší než ty, co jsou pořád na hranicích,“ dotkne se už desetiletí omílaných vietnamských tržnic plných krmítek, skleněných koulí a neznačkového značkového textilu. Míjí tím hlavně nekvalitu ovoce a

zeleniny, rovněž pak absenci přísně regionálních potravin za slušné ceny. Uznejte, že klobása za čtyři stovky za kilo je už opravdu někde úplně jinde. Anebo je zlatá.

„Nemáme to tu jednoduché,“ konstatuje její manžel Uwe. „Málo dobré práce, ale hlavně nejsou mladí lidé,“ vysvětluje situaci bývalé NDR, která si své stigma „Osis“ nese po desetiletí, i když Berlín sem pumpuje nepředstavitelné částky jako do Bumbříčka.

Třeba i proto jsou zdejší ceny tak nízké. Navíc je tu veliká konkurence a nevraživost s Lidlem, takže tento řetězec, založený již v roce 1913 rodinou Albrechtů, je vyhledávaný pro přátelskou, německy freundlich atmosféru. A tu hlavně dělají ať chceme, nebo ne, přijatelné ceny a nikoliv bodové nasvícení masa a uzenin, slevy z nejdříve navýšených cen a další pikantérie, na které v unii nejsou zvyklí, ale my si to tady tak nějak pěstujeme pro radost, nikoliv však svou...

Supermarket ALDI

více na :

<https://www.parlamentnilisty.cz>

sdíletj na